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Gimatic breidt zijn productaanbod uit met de lancering van een vacuümproductenlijn

Het nieuwe aanbod biedt klanten meer flexibiliteit bij het ontwerpen van automatiseringssystemen die geoptimaliseerd zijn voor de verhoging van de efficiëntie en de productiviteit.

Zuignappen, vacuümpompen, sensoren en aanverwante accessoires stellen de klanten van Gimatic in staat om uiteenlopende objecten te hanteren in diverse industriële sectoren met een laag energieverbruik en minder stilstand. Gimatic is een bedrijf binnen de strategische business unit Automation van de Barnes Group.

De Gimatic VG-productenlijn van zuignappen bestaat uit ongeveer 900 producten en omvat hoogwaardige materialen zoals dubbelhard polyurethaan, siliconen (verkrijgbaar in een FDA-conforme versie voor de directe hantering van onverpakte levensmiddelen), gehydrogeneerd-nitril-butadieen-rubber (HNBR) en nitril-butadieen-rubber (NBR). Deze synthetische rubbers zijn vrij van paint-wetting impairment substances (PWIS), waardoor zij ideaal zijn voor toepassingen waarbij elke verontreiniging van het materiaal moet worden vermeden. Dankzij zuignapmodellen die geschikt zijn voor de meest veeleisende toepassingen, kunnen we een veilige grip garanderen op oneffen oppervlakken zoals die van snacks en verpakte repen. Gimatic-zuignappen zijn onderverdeeld in 18 productlijnen, telkens met specifieke kenmerken die ze geschikt maken voor de marktsegmenten verpakking, levensmiddelen, farmaceutica, kunststof, karton, metaal (platen), hout, glas en automotive.

De EJ-productlijn van cartridges en vacuümpompen bestaat uit ongeveer 150 verschillende artikelen, verdeeld over 8 productlijnen. Gimatic-cartridges zijn verkrijgbaar in 3 formaten, die elk in 3 verschillende versies worden aangeboden. Ze zijn uiterst efficiënt, compact en licht van gewicht en maken een integratie aan boord van de machine mogelijk – precies daar waar het vacuüm nodig is – waardoor de prestaties van het grijpsysteem worden gemaximaliseerd en het energieverbruik wordt verlaagd. De Gimatic-vacuümpompen zijn voorzien van armaturen in aluminium of POM en zijn in staat om extra functies te integreren, zoals het automatisch loslaten van het te hanteren object zonder extra magneetkleppen. Naast ophangingen, kogelgewrichten en vacuümactuatoren omvat het assortiment van de vacuümproducten ook vrijgavesystemen, vacuümschakelaars van verschillende types die gemakkelijk kunnen worden geïntegreerd op Gimatic-vacuümpompen, en accessoires zoals vacuümfilters.





Afbeeldingen


Afb. 1: Gimatic vacuümgrijpers.

Afb. 2: Gimatic vacuümgrijpers in actie.


Over Gimatic
Gimatic is een toonaangevende leverancier van 'end-of-arm' tools in de industriële automatiseringsmarkt.
Met meer dan 35 jaar ervaring is Gimatic in staat om speciale oplossingen te bieden voor elke toepassing door gebruik te maken van zijn expertise, flexibiliteit en het intensieve gebruik van nieuwe technologieën bij het ontwerp en de implementatie van systemen. Het bedrijf beschikt tegenwoordig over een breed scala van producten met meer dan 3.000 productcodes in de catalogus en 180 geregistreerde patenten. Bezoek voor meer informatie www.gimatic.com.

Over de Barnes Group Inc.
Barnes Group Inc. (NYSE: B) is een wereldwijde aanbieder van geavanceerde technische producten, gedifferentieerde industriële technologieën en innovatieve oplossingen en bedient daarmee een breed scala van eindmarkten en klanten. Haar gespecialiseerde producten en diensten worden gebruikt in een breed scala van toepassingen zoals de luchtvaart, transport, productie, automatisering, gezondheidszorg en verpakkingen. Het deskundige en toegewijde wereldwijde personeel van de Barnes Group voldoet aan de hoogste performancenormen en zorgt voor een consistente, duurzame en winstgevende groei van de groep. Bezoek voor meer informatie www.BGInc.com.
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