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Schrittmotoren in Schutzart IP65 für raue Umgebungen

KOCO MOTION präsentiert zur SPS IPC Drives in Nürnberg seine neuen IP65-Schrittmotoren. Damit sind sie geschützt gegen Staubeintritt und Strahlwasser, so dass sie besonders in rauer Industrieumgebung funktionssicher arbeiten. 

Umgebungen mit hohen Schutzgradbedingungen erfordern meist eine räumliche Trennung von Motor und Steuerung, so dass nur der Motor den Verschmutzungen ausgesetzt ist. Diese IP65-Schrittmotoren haben einen speziellen Kabelausgang und stehen in den Frontflanschmaßen NEMA 23 mit 56 x 56mm, NEMA 24 mit 60 x 60mm und NEMA 34 mit 86 x 86mm zur Verfügung. Der flexible kombinierbare Schrittmotor verfügt über jeweils zwei Motorlängen pro Flanschgröße und ist mit verschiedenen Wicklungen ausgestattet. Dadurch ist er an unterschiedlichsten Motortreibern und Maschinenkonzepten anpassbar. 

Zusammen mit den externen Mikroschrittsteuerungen lassen sich sehr hochauflösende Positionierantriebe mit mehreren tausend Mikroschritten pro Umdrehung als Direktantrieb ohne Getriebe realisieren. Hohe Drehmomente von bis zu 2 Nm bei NEMA 23 Motoren, 3 Nm bei NEMA 24 Motoren oder 8 Nm bei NEMA 34 Motoren ermöglichen zudem eine sehr platzsparende Bauweise. Damit bringt der Konstrukteur mehr Leistung auf weniger Raum unter, was insbesondere bei Anwendungen wie Werkzeugpositionierungen, Verpackungsmaschinen, Fräsmaschinen etc. einen großen Vorteil mit sich bringt. SPS/IPC/Drives: Halle 3, Stand 248
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IP65-Schrittmotor1+2.jpg: Die IP65-Schrittmotoren von KOCO MOTION eignen sich für den Einsatz in besonders rauer Industrieumgebung. 
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