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Variantenreiche Greiferkette für zuverlässigen Halt und exakte Positionierung

Zum Formen, Befüllen und vakuumdichten Verpacken bietet TSUBAKI die auf der Rollenkette basierende Greiferkette. Ihre speziell ausgelegte beweglichen Greifer gestatten einen zuverlässigen Halt und eine exakte Positionierung. 

Die Greiferkette vom Typ M wurde für den erweiterten Betrieb konzipiert. Ihre Federn sind für mehr als zehn Millionen Zyklen unter hohen Geschwindigkeiten ausgelegt. Das Federdesign ermöglicht eine optimale Klemmkraft, hohe Zähigkeit und große Genauigkeit. Mit der nach außen geöffneten Schwenköffnung lässt sich ein optimaler Produkteinzug für einen glatten Produkttransport realisieren. Je nach Bedarf stellt TSUBAKI auch Greifer der Typen S, L und BU zur Verfügung. Sie lassen sich gerade nach oben und nach unten öffnen.

Für die vielseitigen Einsatzfälle der Greiferkette wie die Lebensmittelindustrie, Elektronikfertigung oder Medizintechnik stehen verschiedene Varianten zur Verfügung: So bietet sich für Umgebungen mit hohem Feuchtigkeitsanteil die vernickelte Kette an. Sie verbessert nicht nur die Optik sondern erhöht gleichzeitig die Korrosionsbeständigkeit. Legt der Anwender Wert auf Wartungsfreiheit bzw. eine umweltbewusste Produktion sollte er sich für die Lambda-Kette entscheiden. Spezielle ölimprägnierte Buchsen gestatten bei dieser Kette einen schmiermittelfreien Betrieb sowielängere Standzeiten und vermeiden Verunreinigungen. Für die Umgebungen im Hygiene- und Nassbereich gibt es eine korrosionsbeständige Greiferkette in Edelstahlausführung. Die spezialbeschichtete N.E.P. Kette verbindet das bewährte Design der hochfesten Karbonstahlkette mit einer umweltverträglichen und korrosionsbeschichteten Spezialbeschichtung. 

TSUBAKI bietet eine spezielle Einbautechnologie, mit der Anwender die Kette schnell auf die gewünschte Länge bringen können: Dabei ermöglichen spezielle Bolzen, die mit einer Senkvernietung versehen sind, eine einfache Kettenmontage. Zudem minimiert das werkseitige Vorrecken die Einlauflängung der Kette. Farbig markierte Verbindungsglieder erleichtern die Identifizierung und lassen sich bequem mittels Federverschlüssen installieren.
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