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Pressemitteilung
Gilching, 2.12.2012
Langfassung für Print:
Kein Platz für Platzangst
Verstärkte Hochleitungsketten mit hoher Leistungsfähigkeit für enge Einbauräume
Angesichts der wachsenden Nachfrage der Industrie nach kostengünstigen, widerstandsfähigen und immer leistungsfähigeren Antriebsketten gibt es heute oft Ermüdungsbrüche von Verbindungslaschen oder andere damit verbundene Mängel der eingesetzten Ketten. Zwar sind in  den ANSI-Normen Mindeststandards für Rollenketten festgelegt, aber die verstärkten Hochleistungsketten von TSUBAKI übertreffen diese Vorgaben um bis zu 70 Prozent gegenüber Standardketten. 
H, HT, Super, Super-H und Ultra-Super heißen die Kraftprotze, die über ANSI-Normen nur "lächeln" können, denn sie sind laut Hersteller um vieles besser in ihrer Leistungsfähigkeit als Standardketten. Dabei überwinden sie nicht nur Materialermüdung und Platzprobleme.

Gestaffelte Leistungsfähigkeit

H-Serie: Die H-Serie unterscheidet sich von den Standard Rollenketten der Serie ANSI G7 in der Dicke der Laschen, die für eine zehn Prozent höhere Widerstandsfähigkeit gegen Stoßbelastungen sorgen. Sie sind genauso dick wie die Laschen der nächst größeren Teilung der ANSI G7 Serie. Damit eignet sich die H-Serie für Anwendungen mit schwerer Last.

HT-Serie: Die abmessungsgleiche HT-Serie bietet eine um zehn bis 20 Prozent höhere Zugfestigkeit als die Ketten der ANSI G7 Serie. Dafür sorgen durchgehärtete Bolzen und Laschen der nächst größeren Teilung der ANSI G7 Serie. Zudem ist die Widerstandsfähigkeit gegen Stoßbelastungen höher.

Super-Serie: Die Abmessungen der Super-Serie sind die gleichen wie bei der ANSI G7 Serie. Ihr Spezialdesign sorgt für außergewöhnliche Leistungsfähigkeit. Die Stoßfestigkeit ist 25 bis 30 Prozent höher. Dafür sorgen die plastisch verformten und kugelkalibrierten Bolzenlöcher mit ihren durchgehärteten Bolzen. Die Zugfestigkeit ist zehn Prozent höher wie die entsprechende Größe der ANSI G7 Serie. Als Ersatz für die nächst größere Teilung der ANSI G7 Serie eignet sich die Super-Serie für Anwendungen in begrenztem Räumen.

Super-H-Serie: Die Laschen der Super-H-Serie sind so dick wie die Laschen der nächst größeren Kette der Super-Serie. Die Bolzen sind durchgehärtet und sorgen für eine 125-prozentige Zugfestigkeit und 140-prozentige Stoßfestigkeit, als es die Ketten der Super-Serie vorweisen. Die Bolzenlöcher sind  plastisch verformt und kugelkalibriert. Als Alternative zur nächst größeren ANSI Standardkette ist die Super-H-Kette prädestiniert für Anwendungen im begrenztem Raum.

Ultra Super Serie: Die Serie Ultra-Super bietet eine längere Lebensdauer und eine 170-prozentige Stoßfestigkeit sowie 150-prozentige Zugfestigkeit gegenüber jeder anderen Rollenkette von TSUBAKI. Die Bolzen sind durchgehärtet, die Bolzenlöcher plastisch verformt und kugelkalibriert. Hinzu kommt ein vergrößerter Durchmesser der Bolzen. Damit eignet sich die Kette ebenfalls für Anwendungen im beengtem Raum. Das Hochleistungsdesign ermöglicht es, zwei Größenklassen der ANSI G7 Serie zu überspringen.

Die Betriebsgeschwindigkeiten aller Hochleistungsketten beträgt bis zu 50 m/min. In kundenspezifischer Ausführung sind auch Geschwindigkeit von über 50 m/min möglich.
Wartungsfreundliche Konstruktionsmerkmale

Alle verstärkten Ketten bestehen aus in Reihe eingesetzten Rollen- und Bolzen-Verbindungselementen. Die Rollen erhalten ihre Langlebigkeit, indem sie nach der Wärmebehandlung durch Kugelstrahlen verfestigt werden. Die erhöhte Dauerfestigkeit verdanken die Ketten den Verbindungslaschen. Diese haben ein breiteres Mittelstück, wodurch die zulässige Nutzlast erhöht wird. Die höhere Standzeit von bis zu 30 Prozent bei der Super-Serie wird durch die auf der Innenfläche der Buchsen liegende Schmiernut erreicht. Sonderbolzen aus hochfestem Stahl, die zusätzlich wärmebehandelt sind, erhöhen die Zugfestigkeit und Widerstandfähigkeit gegen Stoßbelastung. Zudem verfügen die Verschlussglieder der Super-Serie über die patentierte Stanzringverdichtung, die eine 100-prozentige Dauerbelastbarkeit der Grundkette gewährleistet. 

Kräftezehrende Einsatzfälle
Die verstärkten Hochleistungsketten wurden speziell für Anwendungen mit hohen Anforderungen an die Leistungsfähigkeit entwickelt. Einsatz finden sie bei schwierigen Umgebungsbedingungen und hohen Stoßbelastungen. Sie eignen sich auch für den Einsatz in Anlagen mit begrenzten Platzverhältnissen und bei kompakten Maschinenantrieb. Sind die Anforderungen an Leistung, Nutzlast und Zugfestigkeit sehr hoch, sind die verstärkten Rollenketten ebenfalls erste Wahl. Bei Anwendungen, die einen niedrigeren Dehnungskoeffizienten als im Normalfall erfordern, sollten die verstärkten  Hochleistungsketten verwendet werden.

Dabei eignet sich die HT-Serie besonders für Hebeeinrichtungen mit geringer Nutzungshäufigkeit oder in  langsam laufenden Antrieben mit Geschwindigkeiten bis 50 m/min. Solche Einsatzfälle finden sich bei Parkeinrichtungen, in Getrieben von Schwermaschinen oder kleineren Landwirtschaftsmaschinen. 

Die Super-Serie ist ideal für langsame bis mittelschnelle Hochleistungsgetriebe in Baumaschinen und Lastkraftwagen, aber auch in Landwirtschaftsmaschinen und Aufzügen. 

Die Super-H- und Ultra-Super-Ketten sollten in langsam laufenden Antrieben mit einer Geschwindigkeit bis zu 50 m/min eingesetzt werden. Dabei kann die Ultra-Super-Kette auch mit kompakter Bauweise brillieren.

Bild: 
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