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Mechatronische Schwenkeinheit mit Drehmomenten bis 196 Nm
Kraftvolle Drehungen
Die Gimatic Vertrieb GmbH präsentiert die neue mechatronische Schwenkeinheit MTRE für den Einsatz in der Montageautomation. Ein interner Mechanismus gestattet es der Schwenkplatte, sich wahlweise in beide Richtungen zu drehen. Mit mechanischen Stopps alle 90, 60, 45 oder 30 Grad können 4, 6, 8 oder 12 Positionen mit einer Belastbarkeit bis 5 kg angefahren werden. Der Drehtisch lässt sich sowohl feststehend als auch an beweglichen Teilen befestigen.

Angetrieben mit einem bürstenlosen DC-Motor bieten die rotierenden Elektrotische eine lange Lebensdauer und eine Wartungsfreiheit von 5 Millionen Zyklen. Der Drehtisch ist mit einem 3-poligen M8-Verbinder für die 24 Vdc-Versorgung und für das Schwenksignal versehen. Es ist keine externe Steuerelektronik erforderlich. Für diese einfache Ansteuerung wird auch keine Programmierung benötigt. Die Indexierung erfolgt mechanisch und ist reproduzierbar. 

Das einfach zu handelnde plug & play-System gestattet ein endloses Durchtakten, was sonst nur bei größeren Einheiten möglich ist. Die Schwenkeinheit wird nur bestromt, wenn sie sich bewegt. Das gestattet eine energieeffiziente Arbeitsweise. Die präzise Positionierung ist selbstverständlich auch im unbestromten Zustand gewährleistet. Zudem sind die Positioniertische über SPS-Signale wie pneumatische Ventile kontrollierbar.
Optional wird die Schwenkeinheit mit magnetischen Sensoren ausgeliefert. Die Erfassung der Arbeitsposition erfolgt dann durch einen oder mehrere magnetische Näherungssensoren, die die Position über die Magnete an den Fingergreifern identifizieren. Um einen einwandfreien Betrieb zu gewährleisten, sind starke magnetische Felder und die Nähe von großen ferromagnetischen Materialmassen zu vermeiden. Bei Bedarf ist es möglich, Sensoren mit einer höheren Empfindlichkeit (mit HS-Suffi x) zu verwenden.
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MTR1.png: Die rotierenden Elektrotische von Gimatic haben eine lange Lebensdauer und sind wartungsfrei über 5 Millionen Zyklen.

MTRE2a und 2b.png: Drehtisch im Schnittformat mit Motor, Regelelektronik und Indexierung
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