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Pressemitteilung
Gilching, 30.11.11

Langfassung für Print:
Hält doppelt länger
Trocken geschmierte Förderketten für Becherwerke 

Der weltweite Marktführer für Antriebs- und Förderketten TSUBAKI präsentiert mit der FB-Serie eine neue Förderkette speziell für Becherwerke. Die trocken geschmierte Förderkette ermöglicht in Kombination mit speziell ausgeführten Kettenrädern eine Verdopplung der Lebensdauer. Die Geräuschentwicklung ist selbst beim Transport verschiedenster Schüttgüter wie Kalkstein oder Kohle gering.

Becherwerke fördern hoch abrasive Materialien wie Flugasche, Kohle oder Koks. Bei Standardförderketten ohne spezielle konstruktive Maßnahmen kann Material in die Kette zwischen Bolzen und Buchse eindringen. Als Folge tritt abrasiver Verschleiß im Kettengelenk auf, der zu einer deutlichen Standzeitverkürzung der Förderkette führen kann. Die spezielle Konstruktion der FB-Serie von TSUBAKI minimiert das Eindringen von abrasiven Material und stellt so die für die Lebensdauer der Kette wichtige Schmierung zwischen Bolzen und Buchsen über einen langen Zeitraum sicher. Dies verdoppelt die Verschleißfestigkeit im Vergleich zu früheren Serien und reduziert Geräusche um durchschnittlich 2 dB.

Zur FB Serie zählen auch Kettenräder mit patentierten, auswechselbaren und flammbeschichteten Zahnflanken. Mit dieser Kombination aus Kette und Kettenrad können Becherwerke länger und geräuscharmer betrieben werden. 

Verdopplung der Standzeit

Bei der neuen Becherförderkette kommen O-Ringe zwischen den Laschen zum Einsatz. Ihre abdichtende Funktion verhindert, dass Material ins Innere der Kette zwischen Bolzen und Buchse eindringt. Zudem sorgen die Dichtungen dafür, dass der Schmierstoff dort bleibt, wo er am dringendsten benötigt wird – zwischen Bolzen und Buchse. In der FB-Serie kommt ein Festschmierstoff mit hohen Notlaufeigenschaften sowie für einen sauberen Betrieb des Becherwerks zum Einsatz. Festschmierstoff und O-Ringe tragen wesentlich zur hohen Verschleißfestigkeit und langen Lebensdauer der Kette bei. Zusammen mit den patentierten, speziell flammbeschichteten Zahnsegmenten der Kettenräder erzielen Anwender gegenüber früheren Generationen eine Verdopplung der Standzeit.

Geräuschärmerer Betrieb

Dank des versiegelt eingesetzten Festschmierstoffes reduziert sich die Geräuschent- wicklung im Vergleich zu früheren Becherwerksketten bei der FB Serie um durchschnittlich 2 dB. Die patentierten Zahnsegmente können leicht am Kettenrad aus- und wieder eingebaut werden. Dies verringert intensive Zeit- und Kostenaufwendungen zum Vorteil geringerer Betreiber-Kosten (TCO).
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