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Portfolio um Vielzahl an DC und BLDC Motoren erweitert

Vielfacher Familienzuwachs

Erst wenn der Antrieb zu den Anforderungen der Anwendung passt, ist es aus Sicht des Systemhauses KOCO MOTION eine optimale Antriebslösung. Und so sind die Dauchinger seitdem sie die bürstenlosen Gleichstrommotoren Anfang 2013 in ihr Portfolio aufgenommen haben, ständig bestrebt die Produktpalette zu erweitern. Den aktuellen Stand spiegelt nicht nur die Kategorie „DC Motoren“ auf der Webseite wieder sondern auch fünf neue Produktkataloge.

In Zusammenarbeit mit seinen Fertigungspartnern hat KOCO MOTION neue Kataloge entwickelt, deren Inhalte sich auch auf seiner Webseite www.kocomotion.de wiederfinden. Das Portfolio ist um einige BLDC-Motoren, die integrierten Schrittmotoren Lexium MDrive mit M12-Schraubanschlüssen sowie IP76 Motoren komplettiert worden. Die unterschiedlichen Möglichkeiten in Technik, Bauart, Bauform und Ansteuerung wurden visuell in den technischen Daten und Zusatzinformationen dargestellt. Fünf neue Kataloge bilden folgende Produktsparten ab:

· Bürstenlose DC Motoren mit integrierter Elektronik

· Eisenlose DC Motoren

· Bürstenlose DC Motoren mit und ohne Hallsensoren

· Hochleistungs DC Motoren und Planetengetriebe

· PM DC Motoren und Getriebe

Mehrere hundert dokumentierte Antriebsausführungen stehen zur Verfügung. Vielfach passt der Antriebsspezialist die Motoren auf den jeweiligen Anwendungsfall kundenspezifisch an. Die Kataloge sind in englischer Sprache ausgeführt.
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Webseite1.jpg: Die Kategorie DC Motoren auf der Webseite ist um viele neue Produkte erweitert worden.
Webseite2.jpg: Fünf neue Kataloge präsentieren das aktuelle Produktprogramm an DC Motoren.
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