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Pressemitteilung

Dauchingen, 10.08.2015
Langfassung für Print:

Kundenspezifische BLDC Motoren mit integrierter Elektronik für lange Lebensdauer

Fit bis in hohe Alter

Immer wieder ist es die Lebensdauer, die einen mechanisch kommutierten DC Motor aufgrund der Funkenerosion und mechanischen Reibung an seine Grenzen bringt. Sobald Anwendungen aber eine entsprechend hohe Laufzeit benötigen, bieten sich die bürstenlosen Gleichstrommotoren von KOCO MOTION als Alternative an, weil sie elektrisch kommutiert werden. Nur der Verschleiß von Gleit- oder Kugellagern begrenzt hier noch die Lebensdauer.

Allerdings vermeiden viele Konstrukteure den Einsatz sogenannter Brushless DC Motoren, weil diese eine weitere Elektronik zu ihrer Steuerung erfordern. Eine Lösung für alle, die es einfacher haben möchten, bietet nun der Dauchinger Hersteller und Distributor kompakter, hochintegrierter, elektrischer Antriebe und Steuerungen KOCO MOTION mit seiner Baureihe an bürstenlosen DC Motoren mit integrierter Elektronik. 

Zum Einsatz kommen eisenbehaftete Motoren, die sich mittels Hall-Sensoren und der integrierten Elektronik sehr einfach regeln lassen. Sie bieten alle Vorteile eines bürstenlosen Gleichstrommotors. Insbesondere hinsichtlich Entstörung und Lebensdauer sind die Unterschiede je nach Anwendung im Vergleich zu bürstenbehafteten DC Motoren erheblich.

Die BLDC Motoren sind einfach aufgebaut. Die integrierte Elektronik ist auf den jeweiligen Antrieb hin optimiert. Die Baugrößen der Motoren liegen zwischen 16 und 90 mm Durchmesser und bieten Leistungen von 0,5 bis 400 Watt. Bei vielen Versionen besteht die Wahl zwischen dem Einsatz von Gleit- oder Kugellagern.

Individuelle Auslegung

KOCO MOTION passt die Antriebe auf Wunsch individuell an die jeweilige Applikation an. Die vom Anwender dazu übermittelten Daten fließen unmittelbar in die Fertigung als Produktmodifikation ein. Bereits in der Bemusterungsphase wird der Motor optimal an die Anforderungen angepasst. Modifikationen an mechanischen Bauteilen können ebenfalls vorgenommen werden, da statt der Produktion von Lagerware die kundenspezifische Lösung im Vordergrund steht.

Die Motoren verfügen über einen PWM- (Puls-Weiten-Modulation) Eingang, über den eine Drehzahlregelung möglich ist. Der Frequenzbereich liegt üblicherweise zwischen 5 bis 30 kHz. Über den Ausgang können motorabhängige Encoder-Signale von 2 bis 6 Pulsen gesendet werden. Ab einem Durchmesser von 36 bis 60 mm verfügen die Motoren über eine Kurzschlussbremse. 

Mit und ohne Getriebe

Die BLDC-Motoren sind auch mit verschiedenen Getrieben lieferbar. Die kleinste Getriebekombination dieser Bauart hat einen Durchmesser von 16 mm. 
Die Motoren der bürstenlosen DC Motoren eignen sich für alle Start-Stopp- und Dauerlaufapplikationen. In Kombination der standardisierten Bauform mit großen Stückzahlen lässt sich ein optimales Preis-Leistungsverhältnis erzielen.

Weitere Einsatzfälle finden sich in Lüftern, Pumpen, Automobilen, Haushaltsgeräten, Büromaschinen oder auch Elektrowerkzeugen – kurzum: überall dort, wo hohe Lebensdauer nicht viel kosten darf.

Bilder:

BLDC-Motoren1.jpg: Die BLDC Motoren von KOCO MOTION bieten eine hohe Lebensdauer.
BLDC-Motoren1.jpg: Die kleinste Getriebekombination hat einen Durchmesser von 16 mm.

Kontakt:

KOCO MOTION GmbH, Niedereschacher Str. 54, 78083 Dauchingen


Tel.: 07720 / 995 858-0, Fax: 07720 / 995858-9


E-Mail: info@kocomotion.de, Web: www.kocomotion.de
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