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Pressemitteilung
Gilching, 07.10.2016
Langfassung:
Wartungsfreie Rollenkette für die Lebensmittelindustrie mit 30 % mehr Lebensdauer
Hygienisch unbedenklich
Seit 1988 findet die Rollenkette „Lambda“ von TSUBAKI in den unterschiedlichsten Anwendungen vieler Branchen Einsatz. Durch eine spezielle ölgetränkte Buchse schmiert sich die Kette selbst, wodurch sie eine hohe Lebensdauer bietet und den Wartungsaufwand minimiert. Jetzt wurde die Kette überarbeitet und in der 6. Generation auch für den Serieneinsatz in der Lebensmitteltechnik fit gemacht. Ihre Lebensdauer hat sich gegenüber der vorigen Generation noch einmal um 30 Prozent erhöht.

Durch den Wegfall einer externen Schmierung eignet sich die wartungsfreie Rollenkette Lambda von dem führenden Hersteller von antriebstechnischen Produkten TSUBAKI viel besser für die saubere und hygienisch anspruchsvolle Umgebung der Branche. Zwar benötigt auch sie eine Schmierung im Kettengelenk, um einen vorzeitigen Gelenkverschleiß der Kette zu vermeiden. Doch erfolgt diese Schmierung über mikroskopisch kleine Poren der eingesetzten speziellen, nahtlosen Sinterbuchse. Dazu wurde die Sinterbuchse mittels Vakuumverfahren mit einem Schmiermittel versehen, welches die Kette von innen heraus schmiert.

Schmierstoff für Ausreißer

Während der Großteil des Schmiermittels in der Kette verbleibt, kann dennoch nicht ausgeschlossen werden, das kleine Mengen auf die Oberfläche der Kette wandern könnten. Für den Einsatz in der Lebensmittelindustrie wird somit ein für diesen geringen Prozentsatz lebensmittelgeeigneter Schmierstoff benötigt. TSUBAKI hat solch einen Schmierstoff entwickelt und ihn in die Lambda-Kette eingebracht. Diese Ausführung gibt es zwar schon länger, doch war sie bisher nur optional erhältlich. Mit der 6. Generation der Lambda-Kette gibt es diesen lebensmittelkonformen Schmierstoff serienmäßig. 

Er erfüllt alle NSF-H1-Anforderungen und kann somit unbedenklich überall dort eingesetzt werden, wo ein Kontakt mit Lebensmitteln vorkommen kann. Der neue Schmierstoff für die 6. Lambda-Generation bietet noch einen weiteren gravierenden Vorteil: Die Standzeit gegenüber der Vorgängergeneration ist um 30 Prozent gestiegen. 

Lebensmittegeeignet ist nicht gleich lebensmittelgeeignet

Die Schmierstoffe für die Verwendung mit oder in der Nähe von Lebensmitteln werden in eine der drei Kategorien H1, H2 und H3 eingeteilt. H1-Schmierstoffe sind für Anwendungen spezifiziert, bei denen die Möglichkeit eines Kontaktes mit Lebensmitteln gegeben ist. H2-Schmiermittel sind für Applikationen ausgelegt, die in der Nähe von Lebensmitteln eingesetzt werden, aber nicht in Kontakt mit ihnen kommen dürfen, weil sie nicht den HACCP (Hazard Analysis an Critical Control Points) genügen. Das klar strukturierte und auf präventive Maßnahmen ausgerichtete Werkzeug dient der Vermeidung von Gefahren im Zusammenhang mit Lebensmitteln, die zu einer Erkrankung von Konsumenten führen können. H3-Schmierstoffe zählen zur Gruppe der Speiseöle und werden verwendet, wenn der Kontakt mit Lebensmitteln sehr wahrscheinlich vorkommen wird.

Für Anwendungen, bei denen die Kette in Kontakt mit Lebensmitteln kommt, empfiehlt der Antriebsspezialist den Einsatz von Edelstahlketten oder einer Engineering-Kunststoff-Kombination in Form einer PC-Kette.

Temperatur-Resistenz für alle Fälle

Viele Branchen, darunter auch die Lebensmittel- und Getränkebranche, verwendet oftmals Verfahren, die bestimmten Temperaturen ausgesetzt sind. Die neue Lambda-Kette hält ohne weiteres Temperaturen von -10° bis 150 °C stand. Für noch höhere Temperaturen gibt es eine hitzebeständige Lambda-Ausführung, die Temperaturen von bis zu 230 °C problemlos aushält.
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NSF-H11.jpg: Die 6. Generation der TSUBAKI Lambda Kette ist mit dem lebensmittelkonformen NSF-H1 Schmierstoff versehen, der eine um 30 Prozent längere Lebensdauer als die Vorgängergeneration bietet.

NSF-H12.jpg: Vier Hauptmerkmale der TSUBAKI Lambda-Kette: 1. Ölimprägnierte Sinterbuchse, 2. Speziell beschichtete Bolzen, 3. Senkvernietung, 4. Stanzringverdichtung
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