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Smart-Roboter für Mittelstand stellt sich auf Roadshow in Deutschland vor

Mit dem Smart-Roboter „Sawyer“ eröffnet die HAHN Robotics GmbH als regionaler Vertriebspartner jetzt dem deutschen Mittelstand völlig neue Möglichkeiten zur Automatisierung im Sinne von Industrie 4.0. Der kollaborative Roboter von Rethink Robotics wurde mit Intelligenz und Einfühlungsvermögen ausgestattet. Dadurch ist er in der Lage, mit den Menschen zusammenzuarbeiten, statt ihnen – wie bisher so oft – die Arbeitsplätze wegzunehmen. Sawyer hat damit das Potential, den Produktionswegzug aus der Hochlohn-Region Europa zu stoppen.

In Deutschland live zu erleben ist der neue „Kollege“ mit dem human-touch im März 2016 auf einer Präsentationreise durch Nordrhein-Westfalen, Hessen, Rheinland-Pfalz, Baden-Württemberg und Bayern. Die amerikanischen Entwickler und die Spezialisten von HAHN Robotics laden zur ersten „Sawyer hautnah-Tour“ ein.  Sie heißen Interessenten aus der mittelständischen Industrie sowie Medienvertreter recht herzlich zum Kennenlernen und zum Expertenaustausch willkommen.

 

Termine der hautnah-Tour:
 

· 09.03. Stuttgart
· 10.03. München                  
· 15.03. Reinheim
· 17.03. Wiehl
· 18.03. Rheinböllen
Weitere Informationen: http://www.hahnrobotics.com/ 

Zur Veranstaltung: http://www.hahnrobotics.com/roadshow 

Zum Unternehmen:

HAHN Robotics ist ein Tochterunternehmen der HAHN Automation GmbH, die sich seit 1992 als weltweiter Spezialist für die Automation der Fertigung in den Bereichen Automotive, Konsumgüter und Medizintechnik etabliert hat. Für ihre innovativen Automationslösungen greift die Firmengruppe auf mehr als 40 Jahre Erfahrung in der Robotik sowie 20 Jahre Erfahrung in den Bereichen Fertigung und Inspektion zurück. Mehr als 550 Ingenieure und Techniker in 10 Niederlassungen weltweit entwickeln und liefern jährlich 600 Fertigungssysteme für die internationalen Kunden der HAHN Automation.
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