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Pressemitteilung
Gilching, 21.01.2013
Langfassung für Print:
Süße Kette
Wartungsfreie Rollenketten mit stabilem Längungsmuster für die Schokoladenherstellung
Minimaler Wartungsaufwand, lange Lebensdauer und geringe Ausfallzeiten prädestinieren die wartungsfreie Rollenkette "Lambda" von TSUBAKI für ein weites Feld an industriellen Anwendungen. Sie gestattet einen dauerhaften Betrieb ohne zusätzlichen Schmieraufwand. Die Lambda Kette vom Typ KF erfüllt die strengen Vorgaben der Lebensmittelindustrie, wo ausschließlich Produkte zum Einsatz kommen dürfen, die frei von Ölkontamination sind.
Speziell für den Einsatz in der Schokoladenindustrie ist die Lambda Rollenkette eine smarte Lösung. Bei herkömmlich, extern geschmierten Ketten bildet Schokolade im Produktionsprozess einen verhärteten Mantel um die Kette. Eine undurchdringliche Oberfläche verhindert die notwendige Schmierung der Kettengelenke. Dies führt zu frühzeitigem Kettenverschleiß mit möglicher Passungsrostbildung. Letztendlich führt der Verschleiß zur Längung und zum Versteifen der Kette. Die Kette wird unbrauchbar. Nicht so bei der selbstschmierenden Lambda-Kette.

Bei der Lambda-Kette handelt es sich um eine Rollenkette, bei der eine spezielle Buchse eingesetzt wird, die aus porösem Sintermaterial besteht. Mittels Vakuumprozess wird in die Kapillaren das Öl eingebracht und somit ein Reservoir in der Kette für Schmiermittel angelegt. Im Laufe des Betriebes kann das Schmiermittel durch Erwärmung und Kapillarwirkung an die Oberfläche der Sinterbuchse kommen und so einen leichten Schmierfilm bilden. Die Kette benötigt damit keine nachträgliche bzw. zusätzliche Schmierung mehr, weil sie sich selbst mit dem nötigen Schmierstoff versorgt.
Verzug freier paralleler Lauf der Kettenstränge

Bei der Schokoladenherstellung transportieren zwei Ketten über spezielle Anbauteile die Formkästen zum Gießen der Schokoladentafeln. Um einen optimalen, verzugsfreien, parallelen Lauf der Kettensträngen zu erzielen, ist eine präzise abgestimmte und ausgemessene Kettenlänge sehr wichtig. „Match und Tag“ heißt hier der zusätzliche Prozess mit dem parallel laufende Kettenstränge mit einer maximalen Kettenlängendifferenz von 0,5 mm paarig konfektioniert werden können. 

Die speziellen Anbauteile vom Typ D5 sind gehärtet und als typisches Tsubaki Verschlussglied ausgeführt. Das heißt, dass die Außenlasche des Stiftbocks über Presspassung und die Verschlusslasche mit der von Tsubaki patentierten Stanzringverdichtung ausgeführt sind. Damit wird die hohe Dauerfestigkeit der Gesamtkette erreicht, die seinesgleichen im Markt sucht.

So kommt der Anwender beim Einsatz einer Lambda-Kette aufgrund minimalem Wartungsaufwand, geringeren Ausfallzeiten und der hohen Lebensdauer in den Genuss hohen Produktivität mit Kosteneinsparung.
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