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Pressemitteilung

Dauchingen, 13.02.2013
Langfassung für Print:

Bürstenlose Gleichstrommotoren von 12 bis 60 mm Durchmesser mit unterschiedlicher Kommutierung
Für die Dinge des Lebens
Aufgrund ihrer langen Lebensdauer steigt die Nachfrage nach bürstenlosen Gleichstrommotoren. Um diesen Markt mit abzudecken, hat die KOCO MOTION GmbH kürzlich bürstenlose Gleichstrommotoren in ihr Portfolio aufgenommen. Der Hersteller und Distributor kompakter, hochintegrierter, elektrischer Antriebe und Steuerungen bietet nun eine Bandbreite von 12 bis 60 mm Durchmesser mit unterschiedlicher Kommutierung und in verschiedenen Konstruktionsarten.

Bei den bürstenbehafteten Gleichstrommotoren wird die Lebensdauer durch den Verschleiß der Bürsten und des Kollektors begrenzt, während die Lagerung diese beiden Bauteile in der Regel überdauert. Es gibt zwei Konstruktions-Varianten: mit eisenlosen Spulen und mit Spulen, die über einen Eisenkern gewickelt sind. Bürstenlose Gleichstrommotoren werden wie Schrittmotoren oder Synchronmotoren elektronisch kommutiert. Die Kommutierung kann dabei nach verschiedenen Prinzipien vorgenommen werden:

Arten der Kommutierung

Bei der sensorlosen Kommutierung erfasst die Gegen-EMK (induzierte Spannung) – die sich pro Phase als Sinus darstellt – die Lage des Rotors. Dieser startet in irgendeine Richtung, wobei die Elektronik im Nulldurchgang erkennt, ob es die richtige ist. Ist das der Fall, wird weiter beschleunigt. Dreht der Motor in die falsche Richtung, wird die Drehrichtung korrigiert und dann weiter beschleunigt. Diese Kommutierungsart eignet sich sehr gut für Dauerläufer bei hohen Drehzahlen wie sie bei Lüftern oder Propellerantrieben in Modellhubschraubern vorkommen.

Bei der sensorgesteuerten Kommutierung erfassen drei um 120 Grad versetzte Hallsensoren die Stellung des Rotors, indem sie entsprechende Schaltsignale geben. Mit diesem Prinzip lassen sich hochdynamische Antriebe realisieren und die Drehzahl regeln. Positionierungen sind nur mit der groben Auflösung der Hallsensoren möglich.  

Ein weiteres Prinzip ist die Kommutierung über Hallsensoren zusammen mit hochauflösenden Encodern:

Diese Version benötigt eine aufwendigere Steuerung mit Lageregler. Dafür lässt sich mit ihr sehr genau entsprechend der Encoderauflösung positionieren und so hochdynamisch wie bei einem Servoantrieb regeln.

Applikationen des täglichen Lebens

Die Anwendungen für bürstenlose Gleichstrommotoren finden sich in allen Bereichen des täglichen Lebens wieder. Ein paar Beispiele sind die Haustechnik, Bürogerätetechnik, Elektrowerkzeuge, medizinische Geräte,  Technik zur Körperpflege, Automobilindustrie, Spielzeuge und Modellbau. Die aus den zahlreichen Anwendungen resultierenden Anforderungen an bürstenlose Gleichstrommotoren sind so vielfältig, dass sie kein Hersteller allein abdecken kann. Daher hat KOCO MOTION mit vier qualifizierten Herstellern Vertriebsverträge für Deutschland abgeschlossen, deren Produkte die meisten Anforderungen des deutschen Marktes abdecken.

Für den Einsatz in medizinischen Geräten, Pumpenantrieben, Scannern und millionenfach in Modellhubschraubern gibt es zunächst die eisenlosen Motoren. Ab Durchmesser 12 bis 22 mm und mit einer Leistung von 3,6 bis 54 W sind sie wahlweise sensorlos oder mit Hallsensoren sowie mit Encoder oder mit integrierter Steuerelektronik ausgestattet. Eisenlose Gleichstrommotoren bieten einen hohen Wirkungsgrad, es gibt kein Rastmoment und sie laufen verlustarm mit hohen Drehzahlen.

Die Gruppe der eisenbehafteten bürstenlosen Motoren eignet sich für den Einsatz in Applikationen, bei denen das Rastmoment Vorteile bringt. Das Produktspektrum reicht hier von 22 bis 80 mm Durchmesser mit einer Leistung von 1 bis 150 W. Es gibt diese Motoren in verschiedenen Ausführungen: als Innenläufer, als Außenläufer oder als Flachläufer. 
Hannover Messe: Halle 14, Stand L35
Bilder:

Gleichstrommotoren1.jpg: BLDC Gleichstrommotor 13 mm mit Encoder
Gleichstrommotor2.jpg: BLDC Gleichstrommotor 55 mm
Gleichstrommotor3.jpg: BLDC Gleichstrommotor 42 mm mit Getriebe
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