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Pressemitteilung

Dauchingen, 15.8.11

Online-Version:

Hybridschrittmotoren als Linearaktuatoren mit integrierter Verdrehsicherung
Hochintegrierte elektrische Antriebe und Motion Control-Produkte umschreiben das Portfolio von KOCO MOTION. Auf der Motek präsentiert der Antriebsspezialist seine Linearaktuator-Baureihe "Captive" für lineare Verstellbewegungen. Kleinste Positionierauflösungen und hohe Vorschubgeschwindigkeiten lassen sich mit den auf Hybridschrittmotoren basierenden Linearantrieben realisieren. Sie stellen eine interessante Alternative dar zu pneumatischen bzw. hydraulischen Antrieben.
Dank integrierter Verdrehsicherung lassen sich mit den Captive Linearantrieben die linearen Verstellbewegungen sehr einfach, kostengünstig und platzsparend umsetzen, so dass auf zusätzliche externe Mechanik verzichtet werden kann. Sie basieren auf Hybridschrittmotoren mit Auflösungen von 200 oder 400 Vollschritten pro Umdrehung. Durch die verschiedenen Spindelsteigungen des ausgeklügelten  Linearaufsatzes können kleinste Positionierauflösungen bis in den hundertstel Millimeter-Bereich erreicht werden. Zudem lassen sich Vorschubgeschwindigkeiten bis zu ca. 100 mm/s realisieren.

Verschiedene Baulängen des Vorschubaufsatzes ermöglichen maximale Verstellwege von 12,7 bis 63,5 mm. In den drei Motorbaugrößen mit NEMA-Frontflanschmaßen 14, 17 und 23 (35 x 35 mm, 42 x 42 mm und 56 x 56 mm) können maximale Vorschubkräfte von bis zu 200 oder 800 N erzeugt werden.

Typische Anwendungen für Linearaktuatoren wie Ventilverstellungen wurden bisher meist hydraulisch oder pneumatisch realisiert. Die Captive-Antriebe ermöglichen jetzt den rein elektrischen und damit umweltfreundlichen Antrieb. Angesteuert durch entsprechende Mikroschrittsteuerungen können zwischen den Endlagen beliebige Zwischenschritte mit sehr hohen Positionierauflösungen angefahren werden. 
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captive1+2.jpg Die Linearaktuatoren Captive von KOCO MOTION basieren auf den Hybridschrittmotoren und sind mit einer integrierten Verdrehsicherung ausgestattet.
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