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Gimatic Vertrieb startet mit neuem Geschäftsführer in die Zukunft
Guter Griff
Seit 01. März 2022 ist Thomas Trefzer Geschäftsführer bei der Gimatic Vertrieb GmbH in Hechingen. Der 52-jährige Diplom-Ingenieur hatte zuvor verschiedene Management Positionen innerhalb der Branche inne. Er übernimmt nun das Amt von Johannes Lörcher, der sich fortan verstärkt um seine Firma TG Ritter Spezialmaschinen kümmert und als Business Angel starten wird.
Im März 2022 erfolgte bei der Gimatic Vertrieb GmbH nach 17 Jahren eine Änderung in der Geschäftsleitung: Johannes Lörcher geht, Thomas Trefzer übernimmt das Ruder. Der Dipl.-Ing. für Luft- und Raumfahrttechnik startete seine Karriere zunächst mit einer Offizierslaufbahn bei der Bundeswehr. Anschließend arbeitete er im Management u. a. bei der Busch GmbH, der Wampfler AG, der FIPA GmbH und der Springer GmbH. Herr Trefzer ist seit 26 Jahren verheiratet und hat zwei erwachsene Töchter.
„Ich freue mich auf die Zusammenarbeit mit dem Team der Gimatic Vertrieb GmbH. Ich kenne das Unternehmen und Johannes Lörcher schon seit vielen Jahren und habe die Entwicklung von Gimatic immer sehr eng mitverfolgt“, sagt Thomas Trefzer. „Auf Basis meiner langjährigen Erfahrung im Vertrieb sehe ich das eine oder andere Optimierungspotential, welches ich mit der Vertriebsmannschaft umsetzen möchte. Besonders reizvoll finde ich das internationale und äußerst professionelle Umfeld sowie die Zusammenarbeit mit den Kollegen im italienischen Stammhaus. Die Einbindung in die Barnes Group bietet ebenfalls vielfältige Möglichkeiten. Mit dem systematischen Ausnutzen dieser Synergieeffekte haben wir gerade erst begonnen.“  
Bereits bei den Verhandlungen zur Übernahme der Gimatic Gruppe durch die Barnes Inc. im Oktober 2018 wurde der Rückzug von Johannes Lörcher vereinbart. „Ich möchte mich künftig verstärkt um mein eigenes Unternehmen, die TG Ritter Spezialmaschinen GmbH in Jungingen, kümmern“, blickt Johannes Lörcher in die Zukunft. TG Ritter verkauft und berät seit 1958 als Agentur hochkomplexe Maschinen für die pharmazeutische Industrie. Seit gut acht Jahren hat man sich hier auf technologisch führende Partner Firmen aus dem Ausland fokussiert. „Herrn Trefzer wünsche ich einen guten Start und dass er Gimatic Hechingen erfolgreich in die Zukunft führt“. Herr Lörcher widmet sich künftig außerdem einer ganz neuen Aufgabe: Für die IHK Reutlingen wird er als Business Angel aktiv sein und Start-ups bei Bedarf ggf. auch mit einer finanziellen Beteiligung unterstützen und fördern. 
Firmenportrait:
Seit 2005 vertreibt die deutsche Gimatic Vertrieb GmbH die pneumatischen und mechatronischen Greifer- und Handhabungs-Komponenten sowie die Vakuumtechnik der italienischen Gimatic S.r.l aus Brescia und die Produktpalette der Autorotor S.r.L aus Vaiano Cremasco. Die Gimatic Gruppe gehört seit 2018 zur amerikanischen Barnes Group. Am Standort in Deutschland werden zudem kundenspezifische Greifer-Systeme konstruiert und gebaut. Zum Vertriebsgebiet der deutschen Niederlassung gehören bereits die Regionen Österreich, Schweiz und Benelux.
Bilder: 
Geschaeftsfuehrung1.jpg: Der Dipl.-Ing. für Luft- und Raumfahrttechnik Thomas Trefzer ist neuer Geschäftsführer bei der Gimatic Vertrieb GmbH.
Geschaeftsfuehrung2.jpg: Johannes Lörcher widmet sich künftig neuen Aufgaben.
Geschaeftsfuehrung2.jpg: Am deutschen Standort wurde in den vergangenen Jahren kräftig investiert.  

Social-Media-Verlinkungen:
Facebook: 	https://www.facebook.com/Gimaticsrl/ @Gimaticsrl
Twitter: 	https://twitter.com/GimaticSrl @GimaticSrL
Youtube: 	https://www.youtube.com/channel/UCDb5V7L-WI3VpQVqrk-16HA
Instagram: 	Gimatic_srl




Kontakt:

Gimatic Vertrieb GmbH, Linsenäcker 18, 7, 72379 Hechingen 
Tel.: +49 7471/96015 0, Fax: +49 7471/96015 19				
E-Mail:  , Web: www.gimatic.com
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