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Pressemitteilung

Dauchingen, 18.4.11

Langfassung für Print:

Schrittmotoren mit integrierter Steuerung, Ethernet TCP/IP und CANopen

Plusminus Null Schritte

Die "Closed-Loop"-Schrittmotorantriebe MDRIVE von KOCO MOTION verfügen über eine integrierte Steuerung und werden jetzt mit Ethernet TCP/IP und CANopen angeboten. Damit wird der Schrittmotor mit all seinen Vorteilen für Servoanwendungen salonfähig. Die Vielfalt an Baugrößen und elektrischen Schnittstellen ermöglicht eine Einbindung der MDRIVE Hybrid-Antriebe in verschiedene Maschinen und Gerätekonzepte, für die bisher oft Servoantriebe eingesetzt wurden.

Der Dauchinger Antriebsspezialist KOCO MOTION hat seine Baureihe der MDRIVE Hybrid-Schrittmotorantriebe mit der integrierten patentierten Closed-Loop-Steuerung HMT (Hybrid-Motion-Technology) stark erweitert. Die bisher unter dem Namen "AccuStep" bekannte Hybrid-Steuerung betreibt den Schrittmotor wie einen bürstenlosen DC-Servomotor. Mit Hilfe dieser neuen Technologie kann der Schrittmotor beim Überschreiten des Kippmomentes nicht mehr außer Tritt fallen und es tritt kein Schrittverlust mehr auf. Er ist bis zu seinem Kippmoment belastbar und kann die Drehzahl lastabhängig – gegebenenfalls bis hin zum Stillstand verringern.

So werden typischen Beschränkungen des Schrittmotors eliminiert und die erzeugte Verlustleistung verringert. Die Vorteile des Schrittmotor-typischen hohen Anlaufmomentes und der hochauflösenden Positionierfähigkeit bleiben erhalten. Das verfügbare Drehmoment bei höheren Drehzahlen steigt deutlich an, so dass wesentlich dynamischere Anwendungen realisiert werden können.

Macht bisher Unmögliches möglich

In drehmomentempfindlichen Anwendungen wie bei Greifern oder Schraubern war bisher der Einsatz von Schrittmotoren nicht möglich, da der Motor beim Erreichen des über den Motorstrom eingestellten maximalen Kippmomentes sofort abrupt stehen blieb und außer Tritt fiel. 

Prinzipiell benötigen derartige Anwendungen meist eine Motorcharakteristik mit hohen Momenten bei langsamen Drehzahlen, wofür sich der Schrittmotor als Direktantrieb theoretisch am besten eignet. 

Mit der Hybrid-Steuerung für den speziellen Closed-Loop-Betrieb der Schrittmotoren lässt sich jetzt auch im sogenannten "Torque-Mode" das Drehmoment einstellen. Über den integrierten Encoder mit beispielsweise 1024 Linien (4096 Inkremente / Umdrehung) wird die Drehzahl gegebenenfalls bis zum Stillstand herunter geregelt – bei exakt begrenztem Anzugsmoment.

Baugrößenvielfalt für unterschiedlichste Applikationen

Es stehen jetzt integrierte MDRIVE Hybrid-Antriebe in den Baugrößen NEMA 17 (42 x 42mm), NEMA 23 (56 x 56mm) und NEMA 34 (86 x 86mm) in verschiedenen Ausführungen zur Verfügung.

In der Version „Step-Torque-Speed“ kann die Ansteuerung einerseits über einen Takt-/Richtungs-Eingang erfolgen, wobei jeder Takt in einen Mikroschritt des Motors umgewandelt wird. Andererseits lässt sich der Antrieb über einen Analog-Eingang als Referenz für Drehzahl oder Drehmoment ansteuern.

In der Version „Motion Control“ ist der Antrieb über einen sehr leistungsfähigen ASCII-Befehlssatz und die serielle Schnittstelle RS485 programmierbar, was die Realisierung von umfangreichen und komplexen Bewegungsabläufen unter Einbindung der digitalen und analogen Ein- / Ausgänge ermöglicht. 

In der Baugröße MDRIVE Hybrid 23 steht zusätzlich der Feldbus CANopen zur Verfügung. Als neueste Entwicklung wurde in die MDRIVE Hybrid 23 – Baureihe die Ethernet-Schnittstelle TCP/IP integriert, wobei hier als Software-Protokoll entweder der ASCII-Befehlssatz oder MODBUS verwendet werden können. 

Bilder: 

MDRIVE1.jpg: Verschiedene Baureihen der MDRIVE Hybrid-Antriebe mit Ethernet TCP/IP ermöglichen vielfältige Einsätze

MDRIVE2.jpg: Motorcharakteristik Schrittmotor zu Servomotor

MDRIVE1.jpg: Die Baugröße MDRIVE Hybrid 23 verfügt zusätzlich über eine CANopen Schnittstelle

Kontakt:

KOCO MOTION GmbH, Niedereschacher Str. 54, 78083 Dauchingen






Tel.: 07720 / 995 858-0, Fax: 07720 / 995858-9





E-Mail: info@kocomotion.de, Web: www.kocomotion.de
Bei Veröffentlichung erbitten wir je ein Belegexemplar.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Pressebüro: AS Presse Service, Staffelbergstraße 12 b, 91077 Neunkirchen am Brand, Tel.: 09134/708 2262
2

