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Pressemitteilung

Dauchingen, 11.03.2013
KOCO MOTION stellt neue Führungskraft vor
Der neue Verkaufsleiter und Stellvertretende Geschäftsführer bei KOCO MOTION heißt Olaf Kämmerling. Der 43-jährige war zuvor bei der HABA PlattenService GmbH als Verkaufsleiter tätig. Bei dem Hersteller von Halbzeugen aus Stahl und Aluminium verantwortete er den Vertrieb im Innen- und Außendienst, bestehend aus 18 Mitarbeitern mit einem Umsatz von ca. 18 Mio. EUR. 

In seiner neuen Position bei KOCO MOTION soll Kämmerling in erster Linie den Vertrieb des Schwarzwälder Antriebsspezialisten weiter ausbauen. Im Vordergrund steht zudem die Erweiterung der Marktpräsenz, die in den letzten Jahren zunehmend internationaler wurde. "Wir möchten weiterhin gesundes Wachstum im Unternehmen generieren und alle erforderlichen Maßnahmen einleiten, um langfristig sichere Arbeitsplätze in Deutschland zu erhalten sowie neue zu schaffen. Für mich bedeutet Wachstum, dass insbesondere die Strukturen des Unternehmens an die Erfordernisse des Marktes angepasst werden. Nur so lässt sich eine langfristige Sicherheit für Kunden und Mitarbeiter realisieren", fasst Kämmerling den Inhalt seiner neuen Tätigkeit zusammen. 

Gleichzeitig sollen frühzeitig die Weichen für eine Nachfolgeregelung des gegenwärtigen Geschäftsführers und Firmengründers Gerhard Kocherscheidt gestellt werden. Neben der Sicherung der Arbeitsplätze und dem Ausbau der Geschäftstätigkeit wird Kämmerling die gemeinsamen Ziele verfolgen, weitere Potentiale zu aktivieren sowie eine zukunftsorientierte Strategie zu entwickeln und umzusetzen.

Über KOCO MOTION:

Das Systemhaus KOCO MOTION GmbH ist Hersteller und Distributor kompakter hochintegrierter elektrischer Antriebe und Motion Control-Produkte im Leistungsbereich bis 500 Watt. Die Antriebsspezialisten arbeiten eng mit ihren Kunden zusammen, um jeweils die optimale Antriebslösung herausarbeiten zu können. KOCO MOTION entwickelt und produziert in Dauchingen/ Schwarzwald, kleine DC-Flachmotoren und bürstenlose Sondermotoren. Ein Beratungsteam von fünf Ingenieuren berät in allen Steuerungs- und Motorbauarten über die gesamte Produktpalette im Hinblick auf die jeweiligen Anwendungsgebiete.

Bild:

Olaf Kämmerling ist der neue Verkaufsleiter und Stellvertretende Geschäftsführer bei der KOCO MOTION GmbH, Dauchingen
Kontakt:

KOCO MOTION GmbH, Niedereschacher Str. 54, 78083 Dauchingen






Tel.: 07720 / 995 858-0, Fax: 07720 / 995858-9





E-Mail: info@kocomotion.de, Web: www.kocomotion.de
Bei Veröffentlichung erbitten wir je ein Belegexemplar.
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