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Vier auf einen Schlag
Wartungsfreie Rollenkette mit 50 % besserer Verschleißfestigkeit

Der weltgrößte Kettenhersteller TSUBAKI präsentiert die fünfte Generation seiner wartungsfreien BS/DIN Lambda Rollenkette. Diese profitiert von mehreren Fortschritten in der Fertigungs- und Materialtechnologie, die eine 50 % längere Verschleißfestigkeit zur Folge haben.
Ölimprägnierte Sinterbuchse und spezialbeschichtete Bolzen
Die Buchsen der Lambda Kette sind ölimprägniert und bestehen aus Sintermetallen. Die Schmiermittelzusammensetzung sowie die Methoden zur Ölimprägnierung wurden auf den Prüfstand gestellt und optimiert. Die überarbeitete Geometrie der Buchsen und eine verbesserte Wärmebehandlung erhöhen die Leistungsfähigkeit der Lambda-Rollenkette. Die mikroskopischen Poren in den nahtlosen Sinterbuchsen wurden unter Vakuum mit einem Hochleistungsschmiermittel gefüllt. Die verbesserte Buchsenkonstruktion ermöglicht nun eine 50 % längere Verschleißfestigkeit.

Die Bolzenoberfläche der Lambda-Serie sind mit einer härtenden Spezialbeschichtung versehen, welche eine dauerhafte Eigen​schmierung gewährleistet. Diese erhöht die Lebensdauer der Kette und verringert den Wartungsaufwand.

Mittige Senkvernietung und Stanzringverdichtung
Der außergewöhnliche Senkvernietungsbolzen erleichtert die Demontage der Kette. Anhand einer Markierung am Nietkopf erkennt der Betreiber den Einbauzustand des Bolzens. Hat er sich aufgrund einer Überlastung der Kette gedreht, muss er ausgetauscht werden. 

Die neue Lambda-Rollenkette von TSUBAKI verfügt über eine patentierte Stanzringverdichtung der Verbindungsglieder. Diese stellt sicher, dass sich die Kette bis zur vollen Nennleistung spezifizieren lässt. Herkömmliche Verbindungs​glieder in typischer Schiebesitzausführung (Slip Fit) weisen meist eine 25 % geringere Dauerfestigkeit auf als die übrigen Kettenglieder. Die Stanzringverdichtung hat dieses Problem gelöst.
Weitere verbesserte Merkmale
Bei Anwendungen in Förderbändern reduziert sich die Anfangslängung jetzt standardmäßig um 25 %. Das verringert den Wartungsbedarf nach der Installation, denn die Ketten müssen weniger nachgestellt werden. Die Folge ist eine insgesamt längere Verschleißfestigkeit.

Die neue Lambda Rollenkette zeigt ein äußerst stabiles Längungsmuster. Das minimiert zusätzlich den zwischenzeitlichen Nachstellbedarf von Kette und Zahnrad.

Umweltverträglichkeit

Selbstverständlich erfüllt die neue Lambda Rollenkette die strengen Umwelt-Standards des Unternehmens und wurde mit dem TSUBAKI "Eco Link"-Logo versehen. 

Mit der Umweltstrategie "TSUBAKI Eco Link" stellt sich der Antriebsspezialist dem globalen Klimawandel. Das langfristige Ziel der Initiative ist die signifikante Reduzierung der CO2-Emissionen. Alle mit dem Logo Eco-Link versehenen Produkte erfüllen definierte Vorgaben wie Reduzierung des Abfallaufkommens, Wiederverwertung oder problemlose Entsorgung. 
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