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Pressemitteilung

Dauchingen, 10.12.2013
Onlineversion:

Antriebstechnik bequem übers Internet bestellen
Kompakte, hochintegrierte, elektrische Antriebe und Steuerungen online einkaufen kann man ab sofort bei KOCO MOTION. Zunächst stehen unter www.kocomotion-shop.de einfache, wenig erklärungsbedürftige Produkte zur Verfügung, die ab Lager lieferbar sind. Dabei bilden die 184 Artikel erst den Anfang. Der Shop soll künftig sukzessive erweitert werden und die gesamte Bandbreite der Produktpalette anbieten.
Übersichtlich und informativ werden die Antriebskomponenten vorgestellt und jeweils kurz beschrieben. Eingeteilt in Kategorien wie ‚AC Kleinmotoren – Leistungsdaten‘ oder ‚Linearaktuatoren – Flanschgröße‘ findet sich der potentielle Kunde schnell zurecht. Tauchen während des Besuches im Webshop Fragen auf, kann der Interessent über „Kontakte“ eine E-Mail an den Anbieter versenden. Selbst über die normalen Geschäftszeiten hinaus antwortet das Expertenteam von KOCO MOTION umgehend. 

Das neue Design und der übersichtliche und informative Aufbau gestatten allen gewerblichen Kunden ein unkompliziertes und angenehmes Einkaufserlebnis rund um die Uhr. Dafür stehen unterschiedliche Zahlungsmöglichkeiten zur Verfügung. Pay Pal gewährleistet hier eine schnelle Abwicklung, welche das Risiko für beide Seiten minimiert. Ausführliche Produktinformationen gibt es zudem auch für alle anderen Produkte des Portfolios von KOCO MOTION auf der Homepage www.kocomotion.de. 
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Webshop.jpg: KOCO MOTION baut sein Angebot im Online-Shop sukzessive aus.
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Tel.: 07720 / 995 858-0, Fax: 07720 / 995858-9





E-Mail: info@kocomotion.de, Web: www.kocomotion.de
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