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Schlanke Taille
Der Hersteller und Distributor kompakter, hochintegrierter, elektrischer Antriebe und Steuerungen KOCO MOTION präsentierte auf der SPS IPC Drives ein neues Miniatur-Servosystem, bestehend aus einem schlanken Brushless Servomotor mit Encoder und Planetengetriebe. Seit zwei Jahren ist KOCO MOTION exklusiver Vertriebspartner von Constar, einem Entwickler und Hersteller von DC-Glockenläufern, bürstenlosen Gleichstrommotoren sowie kundenspezifischen DC-Motoren.

Der Miniatur-Servomotor misst nur 12 mm im Durchmesser und erreicht eine Dauerleistung von 1,1 W. Der Encoder hat 256 Linien, 2 Kanäle und Null Index. Das Planetengetriebe ist für ein zulässiges Dauerdrehmoment von bis zu 0,2 Nm ausgelegt. Das Produktportfolio an Gleichstrommotoren von KOCO MOTION reicht nun von 10 mW bei einem Durchmesser von 4 mm bis 100 Watt bei einem Durchmesser von 75 mm.

Anwendung findet das neue Antriebssystem bereits in medizinischen Geräten wie dem Multilamellenkollimator. Das Gerät wird in der Strahlentherapie an einem Linearbeschleuniger angebracht, um den Behandlungsstrahl an die Form des zu behandelnden Objektes anzupassen.
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Constar.jpg: KOCO MOTION präsentierte zur SPS IPC Drives erstmals sein Miniatur-Servosystem.
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