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Pressemitteilung
Gilching, 31.03.2014
Langfassung:
Zuverlässige Rücklaufsperren für den Schutz vor Maschinenschäden im Tagebau

Eine Richtung gesperrt
735.000 Nm Drehmoment liegt an und der 1 MW Antriebsmotor bewegt sich immer noch keinen Millimeter rückwärts. So soll es sein, wenn die Rücklaufsperre BS425HS von TSUBAKI ihren Zweck erfüllt: Kostenintensive Maschinenschäden und Ausfallzeiten am Förderband der Tagebauanlage werden erfolgreich vermieden. Der weltweit führende Hersteller von antriebstechnischen Produkten verfügt über ein großes Produktportfolio im Drehmomentbereich von 6 bis 1.000.000 Nm für die unterschiedlichsten Anwendungen in diversen Industriezweigen.

Die Nachfrage nach leistungsfähigen und zuverlässigen Rücklaufsperren ist hoch und zwar nicht nur im Tagebau. TSUBAKI liefert schon seit Jahrzehnten Klemmkörperfreiläufe, worunter auch die Rücklaufsperren zählen. Die qualitativ hochwertigen Maschinenelemente gestatten eine ungehinderte, freie rotatorische Bewegung in die eine Richtung und entgegengesetzt eine Drehmomentübertragung.

Je nach Anwendung können die Klemmkörperfreiläufe als Überholkupplung, Schaltfreilauf oder Rücklaufsperre ausgeführt und eingesetzt werden. Bei den Überholkupplungen und Schaltfreiläufen sind Bewegungen an der Antriebs- und Abtriebsseite möglich. Sie eignen sich beispielsweise für den Einsatz in Schaltkupplungen von Maschinen zur Aussaat von Saatgut. Rücklaufsperren hingegen erlauben die Bewegung in nur eine Richtung und unterbinden die Bewegung in die entgegengesetzte Richtung. Die Rücklaufsperren aus der BS-Familie (BackStop) eignen sich beispielsweise für den Einsatz in Schrägförderanlagen oder Becherwerken. Ihre Funktion verhindert an verbundenen Maschinenelementen und -gruppen Schäden und vermeidet so reparaturbedingte Ausfallzeiten, die durch eine ungewollte und erzwungene Rückwärtsbewegung entstehen können.
Hochwertig und präzise

Zur BS-Familie gehören die BSEU-Serie nach europäischer Bauart und die BS-HS-Serie (HighSpeed) für höhere Leerlaufdrehzahlen und Drehmomente. Letztere werden höchsten Förderansprüchen gerecht. An die BS, BSEU und BS-HS Rücklaufsperren werden hohe Anforderungen hinsichtlich Robustheit und Funktionalität gestellt, weil immer Staub, Schmutz und Fördergut mit im Spiel sind. Um diese zu gewährleisten, setzt TSUBAKI qualitativ hochwertige und präzise verarbeitete Materialien ein. Diese bilden die Grundlage, um auch bei wiederholten Einsatzfällen die erforderliche Drehmomentkapazität über einen langen Zeitraum zu gewährleisten.

Wesentlichstes konstruktives Merkmal der BS-Serie sind die hochpräzise gefertigten Klemmkörper. Die BS Rücklaufsperren sind werksseitig mit einem Niedertemperatur-Fett vorgeschmiert. Aufgrund der geringen Kontaktreibung im Freilaufzustand entsteht nur eine geringe Erwärmung. Die Rücklaufsperren arbeiten deshalb sehr verschleißarm und energieeffizient, wodurch eine lange Lebensdauer gewährleistet ist. In der rückwärtigen Bewegungsrichtung wird der synchrone und homogene Eingriff der Klemmkörper bei den größeren Modellen durch eine rollenunterstütze Klemmköper-Käfigführung sichergestellt. 

Gerade bei Förderbändern ist es wichtig, das kein ‚Sand ins Getriebe‘, sprich Fremdpartikel wie Schmutz oder das geförderte Schüttgut in den Freilauf geraten und so einen optimalen Lauf, bzw. Eingriff verhindern. Dies gilt auch für Rücklaufsperren, die sich nahe am Förderbandantrieb befinden. Um die Rücklaufsperre vor dem Eindringen von Fremdkörpern zu schützen, ist die BS-Serie grundsätzlich gegen Feinstaub wie Zement, Flugasche, Kohlenstaub etc. und Spritzwasser abgedichtet.

Die Klemmkörper sind sehr robust ausgelegt, um die hohen Momente aufnehmen zu können. Durch Ihre spezielle Bauform können sie bei Überbelastung auch nicht durchschlagen, es entsteht quasi kein ‚Roll Over‘.

Sicher, spezifisch, individuell und kurzfristig 

Da die BS und BS-HS Rücklaufsperren für Drehmomente von bis zu 1.000.000 Nm ausgelegt sind, bieten sie eine hohe Sicherheit, insbesondere um vorsorglich Schäden und Ausfälle bei kostspieligen Anlagen zu verhindern. Die Drehzahlen für die BS-Elemente betragen 50 bis 450 min-1 für die BS-HS 230 bis 3600 min-1.

Die BSEU-Rücklaufsperren eignen sich für den Einsatz bei Drehmomenten von 250 bis 500 Nm und Drehzahlen von 50 bis 450 min-1. Es gibt sie auch mit spezifische Produktfunktionen wie Keilnuten, spezielle Lippendichtungen, wartungsarme Ausführungen sowie Ausführungen mit zusätzlichen Komponenten wie Flanschen, Drehmomentstützen und -Abdeckungen. 
Neben einer erfreulich kurzen Lieferzeit binnen weniger Tage entwickelt TSUBAKI gemeinsam mit dem Kunden auch maßgeschneiderte Lösungen bis hin zu völlig neuen Designs für OEM Anwendungen.
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