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Anwendungen von Antriebselementen mit erweiterter Performance

TSUBAKI präsentiert seine Antriebselemente auch dieses Jahr wieder auf der Hannover Messe. Ziel dabei ist es, mit Interessenten und Geschäftspartnern aus Europa, dem Mittleren Osten und Afrika ins Gespräch zu kommen. Dabei steht insbesondere die Applikation im Vordergrund, die spezielle Anforderungen an die Antriebskomponenten stellen.

Der Premium-Hersteller von Ketten, Freiläufen, Linearhubsystemen und anderen Antriebselementen bietet dort, wo Standardkomponenten ihre Grenzen erreichen, darüber hinausgehende Performance. Zu den neuen Innovationen zählen Ketten, die in korrosiven Umgebungen in der Lebensmitteltechnik eingesetzt werden können und einen minimalen Wartungsaufwand erfordern. Daneben können sich Besucher über Linearhubsysteme, insbesondere über Schubketten informieren. Hochpräzise Freiläufe und Rücklaufsperren sowie Wellenverbindungen mit hohen Übertragungskapazitäten ergänzen das gezeigte Portfolio. 

Ein kostenfreies e-Ticket steht unter folgendem Link zum Download bereit: http://www.hannovermesse.de/ticketregistration?Rv4np5odt3bvo3 
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Hannovermesse.jpg: Die leichte PC Kette von TSUBAKI eignet sich für den Einsatz in der Lebensmitteltechnik.
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