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Pressemitteilung
Gilching, 31.07.2015
Langfassung:
Anbauteile zum Austausch von Rollenketten in Transportlösungen
Retrofitting für den Wechsel
Beim Transport von Lebensmitteln, Schüttgütern, Paletten, Kartonagen oder bei der Verpackung und Abfüllung von Pharmazeutika, Getränken, Haushaltswaren würde ohne Rollenketten mit Anbauteilen im wahrsten Sinne des Wortes nichts vorangehen. Trotzdem sie standardisiert sind, lassen sich Anbauteile verschiedener Hersteller aber nicht uneingeschränkt untereinander austauschen. Als einer der weltweit größten Hersteller von Ketten hat TSUBAKI dieses Thema aufgegriffen: Eine neue Serie an Anbauteilen, die sukzessive ausgebaut werden soll, gestattet nun einen problemlosen Austausch von ersten Wettbewerbsketten. 

Rollenketten dienen nicht nur zur reinen Kraftübertragung sondern finden auch Einsatz bei der Beförderung von Gütern. Dabei sind in der Regel die Laschen konstruktiv so ausgeführt, dass sich andere Bauteile an den Ketten befestigen lassen. Über die Grundkette herausstehende, sprich verlängerte Bolzen, werden ebenfalls häufig für Förderzwecke eingesetzt. Die Anbauteile von TSUBAKI sind das Ergebnis einer langjährigen Erfahrung bezüglich Qualität, Wirtschaftlichkeit und Verfügbarkeit. Darin eingeschlossen sind auch die Anbauteile nach Normvorgabe.

Sortiment der Standardanbauteile

Die Winkellaschen Typ A und K finden am häufigsten Anwendung. Typ A hat eine gebogene Lasche, die auf einer Seite der Kette übersteht und ein L bildet. Typ K beschreibt den Einbau von Typ A auf beiden Seiten der Kette. Sie haben ein oder zwei Befestigungsbohrungen. 

Die Mitnehmerlasche SA ist auf der einen Seite der Kette verlängert und hat ein oder zwei Befestigungslöcher. Typ SK beschreibt wieder den Einbau von Typ SA auf beiden Seiten der Kette. 

Die mit W bezeichneten Anbauteile unterscheiden sich in der Länge der Winkel- bzw. Mitnehmerlaschen. Die Länge der W-Anbauteile entspricht exakt der Laschenlänge. Die W-Option gibt es für die Außenlaschen der vier Standardanbauteile A, K, SA und SK jeweils mit der Bezeichnung WA, WK, WSA und WSK.

Bei der Ausführung „mit verlängerten Bolzen“ beschreibt der Name selbst das Produkt. Hier ist ein Ende des Bolzens verlängert.

Standard für Befestigungslaschen

In der DIN ISO 606 (u. a. Ersatz für DIN 8187-2 und DIN 8188-2) werden Befestigungslaschen (Anbauteile) grundlegend definiert. Allgemein beschreibt die Norm Mitnehmer- und Winkellaschen sowie verlängerte Bolzen. Die Definition ist relativ offen gehalten. So besteht zum Beispiel für Hersteller keine Verpflichtung, die in der Norm verwendeten Typenbezeichnungen K, M, X, Y zu übernehmen und sie enthält auch keine konkreten Vorschriften bezüglich der Gestaltung der Befestigungslaschen. Vorgaben gibt es hinsichtlich Flächenhöhe, Höhenlage der Bohrung, Lochmittenabstand, minimalem Bohrungsdurchmesser, maximalem Bolzenüberstand und -Durchmesser. Andere Maße sind offen gehalten.

Austausch jetzt möglich

Die Norm erlaubt es Kettenherstellern, Befestigungslaschen nach Standard und dennoch bezogen auf die Anforderungen Ihrer Kunden herzustellen. Somit unterscheiden sich die Anbauteile der Kettenhersteller untereinander. Für Wartungstechniker oder Einkäufer stellt das eine Hürde dar, wenn Sie aus technischen oder organisatorischen Gründen auf Ketten anderer Herstellers umsteigen möchten.

Daher hat TSUBAKI dieses Thema aufgegriffen und ermöglicht es Anwendern, bereits erste Ketten vom Wettbewerb auszutauschen und damit problemlos auf die Premium-Qualität seiner Produkte umzusteigen. Dank dieser RetroFIT-Produkte können Kunden nun Ketten sowie Anbauteile in C-Stahl-Ausführung passgenau ersetzen – Flexibilität des lokalen Montageservices inbegriffen. Die Baureihe an Anbauteilen soll künftig sukzessive ausgebaut werden und zunehmend die Umstiegs-Möglichkeiten erweitern.

Für weitere Information steht das TSUBAKI Deutschland Team gerne persönlich oder telefonisch unter 08105/7307 100 bzw. schriftlich unter antriebstechnik@tsubaki.de zur Verfügung. 
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