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Pressemitteilung

Dauchingen, 13.11.2015

Langfassung:

Integrierte Schrittmotoren mit M12-Anschluss in Größe NEMA 17 und Schutzart IP65
Lexium Jr.
Der Hersteller und Distributor kompakter hochintegrierter elektrischer Antriebe KOCO MOTION verkündet Zuwachs bei seinem Schrittmotor-Portfolio: Die neuen integrierten Antriebe der 3. Generation „Lexium MDrive“ gibt es jetzt zuzüglich zu den bereits vorhandenen Flanschmaßen NEMA 23 und 34 auch mit NEMA 17 mit den besonders robusten M12-Schraubanschlüssen und damit in Schutzart IP65. Neue Schnittstellen für alle drei Ausführungen komplettieren die Kommunikationsfähigkeit. Für alle Ausführungen des Lexium MDrive gibt es 4 Jahre Gewährleistung.

Auf den bereits im letzten Jahr vorgestellten Schrittmotorantrieben mit M12-Schraubanschluss im Flanschmaß NEMA 23 und 34 hatten die Maschinenbauer lange gewartet. Unter mitunter rauen Industrieumgebungen und entsprechenden Umwelteinflüssen müssen die dort eingesetzten Produkte besonders robust und dicht sein, was mit Steckkontakten ab einem gewissen Grad nicht mehr zu gewährleisten ist. Jetzt gibt es diese Ausführung auch für den Lexium MDrive in NEMA 17. Alle drei Ausführungen können so in Schutzart IP65 angeboten werden. Für die netzwerkfähigen Schrittmotorantriebe mit M12-Schraubanschluss stehen zudem noch mehr Schnittstellen und Feldbussysteme zur Verfügung: Insgesamt sind die Antriebe nun für RS-422/485, EtherNet/IP, Modbus/TCP, CANopen und Profinet ausgelegt. Die seriellen Schnittstellen und die Ein-/Ausgänge wurden galvanisch getrennt, wodurch diese elektrisch sehr robust sind.

Zur Nachregelung und Verhinderung von Schrittverlust ermöglicht die patentierte Closed-Loop-Regelung HMT (Hybrid-Motion-Technology) über den optional integrierten Encoder servoähnliche Laufeigenschaften ohne aufwendiges Tuning. An den drei Anschlüssen werden die Versorgungsspannung, die Ein-/Ausgänge sowie die jeweilige Schnittstelle angeschlossen. Anschlusskabel mit passendem M12-Stecker sind verfügbar. Die einfache Verkabelung wird durch die Verwendung von standardisierten M12-Komponenten erreicht.

Die Lexium-Reihe baut auf der Funktionalität der bisherigen MDrive-Antriebe auf. Der Anschluss der Versorgungsspannung ist mit Schutzbeschaltungen für uneingeschränkten Hot Plug ausgerüstet. So kann die Versorgungsspannungsleitung beispielsweise im Not-Aus-Fall problemlos aufgetrennt werden. 

Die M12-Schrittmotoren in IP65 eignen sich jetzt viel mehr für den Einsatz in Automatisierung und Maschinenbau als das vorher möglich war. Holzbearbeitungsmaschinen und überall dort, wo feuchte, staubige oder schmutzige Umgebungsbedingungen herrschen sind die idealen Applikationen.
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Nema17.jpg: Die netzwerkfähigen Schrittmotoren mit M12-Anschluss gibt es jetzt auch in Flanschgröße NEMA 17.
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