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Pressemitteilung
Gilching, 06.04.2016
Langfassung:
Scharnierbandketten für gerade und kurvengängige Förderlinien in der Getränkeindustrie

Korrosion ausgeschlossen
Der weltweit führende Hersteller von antriebstechnischen Produkten TSUBAKI präsentiert zwei neue Kunststoffscharnierbandketten für den Getränkebehältertransport: Die kurvengängige „TTUPM-H“ wurde mit einem weltweit einzigartigen Hybridbolzen ausgestattet, der einen stabilen und ruhigen Kettenlauf in Kombination mit einer Magnet-Förderschiene gewährleistet. In gerade verlaufenden Förderlinien sorgt die Kette vom „Typ WT2515-M“ mit einem selbstsichernden Bolzen für einfache Handhabung.

Kurvengängige Förderlinien
In kurvengängigen Getränkeförderern setzen Erstausrüster häufig Führungsschienen mit integrierten Magneten ein. Die magnetischen Anziehungskräfte sorgen für eine bessere Haftung der darüber laufenden Scharnierbandkette, die üblicherweise mit Metallbolzen versehen ist. Da die Metallbolzen in der feuchten Umgebung der Getränkeanlagen zur frühzeitigen Korrosion neigen, hat TSUBAKI mit der TTUPM-H eine neue Scharnierbandkette entwickelt, die mit einem Hybrid-Bolzen versehen ist. Dieser verfügt über die gewünschten magnetischen und erforderlichen korrosionsbeständigen Eigenschaften.

Der weltweit einzigartig gefertigte Hybrid-D-Bolzen besteht aus einem kunststoffummantelten Metallkern. Dieser nutzt die Anziehungskräfte der Magnet-Führungsschiene. Somit ist ein optimaler Halt der Kette auf der Magnet-Führungsschiene gegeben. Die Hybrid-D-Bolzen sind zudem ca. 15 Prozent leichter als herkömmlich verwendete Metallbolzen. Damit wird ein optimiertes Gleichgewicht der magnetischen Anziehung zwischen Kette und Magnet-Führungsschiene erreicht. Dies wirkt sich wiederum positiv auf die erforderliche Antriebsleistung aus und ermöglicht eine Reduzierung des notwendigen Energieverbrauchs.
Die Hybrid-D-Bolzen sind aus speziellen technischen Kunststoffen gefertigt. Die Kunststoffe von Bolzen und Scharnierplatte sind tribologisch optimal aufeinander abgestimmt, womit der Gelenkverschleiß minimiert und eine höhere Lebensdauer erreicht werden. Zudem ist der Metallkern durch die Kunststoffummantelung gegen Korrosion geschützt.

Die 1“ (1 inch) TTUPM-H Plattenkette ist insgesamt 21 mm hoch bei 8,7 mm Plattenhöhe und 83,8 mm Breite. Mit diesen Abmessungen lassen sich die neuen Ketten in bestehende Anlagen mit herkömmlichen Rahmen ohne weiteres einbauen. Der minimale mögliche Kurvenradius der TTUPM-H liegt bei 500 mm. Das Eigengewicht der Kette beträgt 1,5 kg/m.

Geradverlaufende Förderlinien

Für gerade verlaufende Förderlinien hat TSBUAKI den Typ WT2515-M entwickelt. Dieser verwendet speziell abgesetzte, selbstsichernde Kunststoffbolzen. Im Gegensatz zu herkömmlich gesteckten und mit Sicherungsstück gesicherten Typen können sich hier keine Verschlussstücke lösen. Das einfache Design der abgesetzten, selbstsichernden Kunststoffbolzen erleichtert zudem die Handhabung bei Montage und Demontage.
Die WT2515G-M hat ein Gewicht von 0,8 kg/m. Die Abmessungen der 1“ WT2515G-M sind mit 8,7 mm Höhe und 83,8 mm Breite identisch mit der TTUPM-H. Somit können die kurvengängige TTUPM-H und die gerade verlaufende WT215G-M auf derselben Rahmenstruktur eingesetzt werden. Mehrspurige Förderlinien lassen sich so einfach designen. 
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Scharnierbandkette6.jpg: Interne Tests zeigen, dass die Hybrid-D-Bolzen im Vergleich zu herkömmlichen Metallbolzen die doppelte Standzeit aufweisen.
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