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Umweltfreundliches Leichtgewicht

TSUBAKI präsentiert mit der wartungsarmen PC-Kette eine besonders leichte sowie saubere und langlebige Alternative zur Edelstahlkette. Als Kombinationskette vereint sie die Vorteile von Kunststoff- und Edelstahlketten für Anwendungen, in denen es besonders auf Korrosionsschutz und Schmiermittelfreiheit ankommt. Ausgelegt in BS/DIN- und ANSI-Standard ist die PC-Kette beständig gegen Witterungseinflüsse, Reinigungsmittel, Dampf oder Lebensmittelbestandteile wie Öl und Milchsäure. Damit eignet sie sich bestens für den Einsatz in der Lebensmittel- und Pharmaindustrie, der Verpackungsindustrie sowie in der Elektronik- und Halbleiterfertigung als reine Antriebskette oder Förderkette.
Die in ihren Abmessungen gegen BS und ANSI Ketten austauschbare PC-Kette ist deutlich leichter als reine Stahlketten, zudem leiser im Betrieb, mit weniger Verschleiß und geringem Instandhaltungs- und Wartungsaufwand. Angesichts mehrerer Materialsorten für die unterschiedlichsten Umgebungsbedingungen, vielfältigster Konfigurationsmöglichkeiten und einer umfassenden Auswahl an Anbauteilen gibt es praktisch keine Anwendung ohne eine passende PC-Kette.

Die PC-Kette vereint die Vorteile von Kunststoff und Edelstahl: Außenlaschen und Bolzen bestehen aus rostfreiem Edelstahl und gewähren eine hohe Festigkeit; die Kunststoff-Kettenglieder sind aus einem Guss – ohne Fugen und mit glatter Oberfläche – und somit bestens für feuchte und anspruchsvolle hygienische Einsätze geeignet. Aus dieser fein abgestimmten Kombination ergibt sich das geringere Gewicht, die höhere Lebensdauer sowie der schmiermittelfreie Lauf. Dank der in den Ketten verbauten innovativen Kunststoffe gehören Probleme wie starke Reibung, statische Aufladung, chemische Korrosion oder mangelnde hygienische Voraussetzungen der Vergangenheit an.

TSUBAKI ist der Pionier dieser Kettensorte, die das Unternehmen bereits vor zehn Jahren in ANSI-Standard auf den Markt gebracht hat. Der Schutz der Umwelt gehört zu den zentralen Anliegen der TSUBAKIMOTO CHAIN CO. Weniger Energieverbrauch, hohe Recyclingfähigkeit und eine geringere Beanspruchung der natürlichen Ressourcen hat das Unternehmen in den Fokus seiner Entwicklungen für das 21. Jahrhundert gestellt.
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