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Pressemitteilung
Gilching, 11.04.11

Online-Version:
Zip-Kette in Hubtisch spart Energie und Verfahrzeit 
TSUBAKI hat eine weitere Anerkennung, den "METI Minister’s Award", für seinen innovativen Zip Chain Lifter erhalten. Dieser Preis ist die höchste Auszeichnung der Energy Conservation Price Awards und wird von der Japan Machinery Federation gesponsert. Der Zip Chain Lifter erhielt den Preis für sein bemerkenswertes Energie-Einsparungspotenzial, seine Genialität und ökonomische Effizienz.

Der "Zip Chain" Lifter ist eine Anwendung der Zip-Ketten von TSUBAKI. Mittels dieser Ketten lässt sich der Hubtisch nach dem Reißverschlussprinzip aus- und einfahren. Dieser elektrisch betriebene Mechanismus bietet die doppelte Energieeffizienz wie herkömmliche hydraulische Hubtische. Er ist ungefähr 28 % energieeffizienter hinsichtlich Übertragungseffizienz als Systeme, die die Scherarme diagonal aufwärts strecken. Eine eingebaute Regenerationseinheit sendet die von der herabfahrenden Plattform erzeugte Energie zurück zur Hauptstromanlage. Damit lassen sich bis zu 30 % des Stromverbrauchs rückgewinnen. 

Zusätzlich bietet der Zip Chain Lifter einen weiteren Nutzen für die Industrie, indem er die Verfahrzeiten reduziert. Das ermöglicht eine hohe Geschwindigkeit, eine hohe Durchlaufhäufigkeit sowie eine hohe Stoppgenauigkeit und damit insgesamt eine verbesserte Produktivität. Der Zip Chain Lifter kann sich mit einer Geschwindigkeit von bis zu 50 m/min ausfahren, dabei bietet er eine Positionierungsgenauigkeit von ± 1mm. Es gibt in verschiedenen Ausführungen mit bis zu 2000 kg Hubvermögen.
Das Design und die innovative Technik erfüllten die Anforderungen des Energy Conservation Awards, der 1980 speziell zur Förderung energieeffizienter Entwicklungen eingeführt wurde. Die Auszeichnungen werden an Personen oder Firmen vergeben, die dazu einen Beitrag durch die Entwicklung und Vermarktung von energieeffizenter Ausstattung oder Systemen geleistet haben.

Der Zip Chain Lifter ist aus- und einfahrbar und besteht aus zwei Ketten. Diese greifen reißverschlussähnlich ineinander (Zip-Prinzip), und bilden eine einzelne, starke Stütze. Diese steuert das Anheben und Senken der Plattform mit konstanter Geschwindigkeit Dabei ist sie mit der turnusmäßigen Geschwindigkeit des Motors synchronisiert und einer einfachen Positionskontrolle sowie wiederholbarer Positioniergenauigkeit ausgestattet.

Für den Zip Chain Lifter gibt es viele, verschiedenartige Applikationen. Er wird in zahlreichen großen Automobilfertigungen eingesetzt, insbesondere in der LCD-Display- und Solarzellen-Produktion sowie in Nahrungsmittel- und metallverarbeitenden Anlagen. Zuletzt hat TSUBAKI den Zip Chain Lifting-Mechanismus in das neue Design von vertikalen Hochgeschwindigkeits-Forderbändern eingeführt.

Der Tsubaki Zip-Lator lässt sich nahtlos in bereits existierende, fortlaufende Produktionslinien eingliedern. Mit ihm lassen sich Produkte und Teile zu höher liegenden Forderbändern übergeben und Regalgänge schaffen. Bisherige Probleme konnten mit der Neuentwicklung beseitigt werden. Das Ergebnis sind eine kompakte Baugröße, verbesserte Stoppgenauigkeiten und Wiederholbarkeiten sowie die durchführbare Mehrfach-Stoppfähigkeit. Die Instandhaltung wird erleichtert besonders im Hinblick auf die konventionellen vertikalen Forderbänder zum Anheben von Schachteln, Containern, Kisten und anderen leichten oder mittelschweren Gegenständen.
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Tsubaki4_Zip Chain.jpg:  Das Reißverschlussprinzip der Zip-Kette ermöglicht es, den Hubtisch mit einer einzelnen starken Stütze zu heben und zu senken
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